

TABORIŠČNIK

Štev. 4., Leto II.

ŠPITAL NA DRAVI

Sobota 4. januarja 1947.

ŠPIONAŽNI PROCES V BEOGRADU

BEOGRAD. Te dni se vrši v Beogradu pred izrednim sodiščem velik špionažni proces proti Miši Trifunoviču, bivšem ministru jugoslovanske begunske vlade v Londonu. Miša Trifunovič je vodja bivše srbske radikalne stranke. Ob zlomu Nemčije se je vrnil z nekaterimi drugimi člani bivše kraljevske vlade v domovino. Ob Mihajlovičevem procesu je kot priča nastopil v korist Mihajloviča. Sedaj je obtožen, da je v Jugoslaviji organiziral špionažno službo za Združene države. Poleg Trifunoviča sede na zatožni klopi še Milutin Stojanović, Milivoj Jovanović, Aleksander Ilić, Grgur Kostić, Ksenija Kostosijević in drugi. Imenovani so obtoženi, da so dajali ameriškemu agentom, v prvi vrsti nekemu uradniku ameriškega veleposlaništva v Beogradu podatke vojaškega in političnega značaja. Tekom procesa je po poročilih beograjskega radia bilo tudi ugotovljeno, da je imenovana špijunska skupina imela tudi neke zveze z bivšim ministrom Milanom Grolom. Po poročilih iz istega vira obtoženci v glavnem priznavajo svoja dejanja. Na včerajšnji razpravi je prišlo na dan, da so nekateri obtoženci dali oziroma skušali dati podatke o vojaški obveščevalni službi, o protivijonskih baterijah v Beogradu in podatke o osebi jugoslovanskega poslanika v Moskvi. Na razpravi je bilo tudi razkrito, na kak način bi skušala reakcija priti na oblast. Med drugim naj bi bile naloga domobrancev, da napadejo in zavzamejo Beograd, sovražno brodogradilništvo pa bi istočasno napadlo jadransko obalo. - Proces se še nadaljuje. (GLEJ POROČILO NA 3. STRANI)

WASHINGTON. Podtajnik v ameriškem zunanjem ministrstvu je v četrtek odločno zanikal, da bi katerikoli Amerikanec v Jugoslaviji in Albaniji nagovarjal ljudi k sabotažnim dejanjem. Take vesti v zvezi s sedanjim beograjskim procesom imajo ta cilj, da bi se omejilo delovanje ameriškega veleposlaništva v Beogradu.

NEW YORK. V torek je Liberija kot osma država podpisala pravila Mednarodne begunske organizacije /IRO/. S tem je po svojem trenutnem sklepu osnovana pripravljalna komisija te organizacije. Ostale države, ki so podpisale pravila so: Združene države, Kanada, Guatemala, San Domingo, Filipini, Francija in Honduras. Organizacija pa bo dejansko začela poslovati, ko bo pravila podpisalo 15 držav.

PARIZ. Italijanski ministrski predsednik De Gasperi se je včeraj na potu v Združene države ustavil v Parizu. Pot je nadaljeval z letalom že zvečer.

WASHINGTON. Novoizvoljeni ameriški kongres se je sinoči ob 6 uri SE časa sestal na prvo sejo.

LONDON. Vlada Velike Britanije je obvestila Sovjetsko zvezo, Združene države in Francijo, da odgovor Albanije radi miniranja krfskega preliva pri čemer sta se ponesrečila dva britanska rušilca in je izgubilo življenja 44 mornarjev in oficirjev, ni zadovoljiv. Vlada bo izročila zadevni spor v rešitev Varnostnemu svetu.

TRST. Ob demontaži tovarniških naprav v Pulju je prišlo včeraj do nekaj incidentov, pri čemer je bilo več oseb ubitih.

MR. SHARP "KOROŠKI KRONIKI" IN KOROŠKIM SLOVENCEM

Na Silvestrov večer je v Celovcu šef Britanske informativne službe mr. Sharp imel koroškim Slovincem novoletni govor, kjer je med drugim omenil tudi sedanjí koroški slovenski list "Koroško Kroniko", o kateri je tako le rekel:

"Že poletí smo sklenili, da se bomo kolikor le mogoče ogibali politike in da bomo izdajali kulturno glasilo. Prihodnje mesece, kadar bi volesile odločile rešitev avstrijskega vprašanja, se bomo držali svojega sklepa prejšnjega poletja: čim manj politike, prav nobene polemike, le kulturo in najvažnejše novice.

Vam pa želim, da bi v teh težavnih časih tako različnih in nasprotujočih si političnih mnenj poslušali le svoj glas. Že dolga stoletja živite na tem lepem kosu zemlje skupaj z vašimi nemškimi sosedi, pri čemer vas je vodila ljubezen do te zemlje in do izročil, ki ste jih sprejeli od svojih očetov." /ACA/

FRANCIJA BO SPREJELA KMETŠKE DELAVCE

"Gazeta ludowa", tednik poljskih emigrantov v Franciji, je prinesel dne 3. novembra 1946 tole sporočilo:

"Posebna medministrska komisija obravnava zdaj vprašanje naselitve kmetških delavcev v Franciji. Razgovori še niso končani, zato o njih še ne moremo dati točnih rezultatov. Gre pa zato, da Francija sprejme poljske delavce, ki ne nameravajo ustvariti tukaj samostojnega gospodarstva v svoji režiji. Druga vrsta emigrantov, ki jih Francija namerava sprejeti, so kmetje, ki bi želeli na francoski zemlji osnovati samostojno gospodarstvo. Kar se teh tiče, bodo dovoljenja za naselitev vezana na razne pogoje. Priseljencu bodo določili okraj, v katerem se sme naseliti in celo smer gospodarstva, v katerem se sme uveljaviti. To pa zato, da ne bi tujci delali konkurence domačinom. Od samostojnega gospodarja zahtevajo določeno vsoto kapitala in pa to, da si zemljo kupi. V posebnih primerih so pa pripravljene celo vladne podpore. Prvenstvo v drugi skupini imajo ljudje, ki prihajajo na kmete s svojimi družinami."

NEŠREČA BYRDOVE EKSPEDICIJE

Dne 30. dec. zjutraj je z 8 ljudmi z nekega letališča odletelo letalo, ki pripada Byrdovi južnotečajski ekspediciji. Do danes se letalo še ni vrnilo v svoje izhodišče. Zadnje sporočilo je radiotelegrafist oddal 30. dec. ob 12.25 minut. Takoj so organizirali rešilne plete z letali, ki pa niso imeli nobenega uspeha. Radiooddejna postaja z izhodiščem ekspedicije kliče že 3 dni na vseh valovnih dolžinah, a ne dobi nobenega odgovora. Sodijo, da je letalo izgubljeno. Bržkone je padlo v morje.

DROBNE NOVICE.

ZASEDBA AVSTRIJE NAJ BI BILA KONČANA leta 1947, je dejal angleški poveljnik in visoki gen. Steele. Pristavil je, da bodo pogajanja zelo težavna.

ČETNIŠKI BOJI NA GRŠKEM so prenehali 24 dni prej, preden bo pri-

šla v tiste kraje preiskovalna komisija UNO.

ATAŠE, KI NOČE ODITI DOMOV, je sovj. trgov. ataše Alekscejev v Washingtonu. S svojo družino hoče ostati v Ameriki, dasi ga kličejo v Rusijo. Pravi, da se ne vrne zaradi režima.

PRODAM drsalke moške št. 42-43, bar. 8/12.

OBRAVNAVA ZOPER SRBSKE POLITIKE

Kakor poroča agencija United Press dne 1. januarja, se je v Belgradu pred srbskim vrhovnim sodiščem začela obravnava zoper 8 Jugoslovanov, ki so obtoženi, češ da so bili agentje tujih velesil, za katere so zadnje čase vohunili. Med obtoženimi je tudi bivši ministrski predsednik v londonski begunski jugoslovanski vladi Miša T r i f u n o v i ć, ki je svoj čas v procesu zoper Dražo Mihajloviča nastopil kot razbremenilna priča. Miša Trifunović je bil vodja demokratsko usmerjene srbske radikalne stranke. Imen drugih obtožencev agencija ne imenuje, marveč le dostavlja:

V zvezi s tem procesom v Belgradu omenjajo tudi imena dveh bivših uradnikov ameriškega poslaništva v Belgradu, čeprav je državni tožilec ob branju obtožnice naglašal, da ameriško poslanstvo s to obravnavo nima nič opraviti. Enemu izmed obeh uradnikov, ki se piše Pridonov, očitajo, da je v Jugoslaviji ustvaril organizacijo vohunov.

SOVJETSKA ZVEZA JE ZADOVOLJNA

Moskovski radio je v svojem novoletnem pregledu zunanje-političnih dogodkov v letu 1946 tako le govoril: "Leto 1946 je ruski zunanji politiki prineslo znatne uspehe in je stalo v znamenju odločilnega poraza atomskih diplomatov. To dejstvo je upanje v trajni mir močno in bistveno utrdilo. Ne smemo pa prezreti, da vojna nevarnost še nikakor ni minila, ker nekatere velesile prej ko slej nameravajo z izkoriščanjem drugih narodov doseči svetovno nadvlado. Ampak Sovjetska zveza bo tudi v prihodnje stala na čelu vseh narodov v njihovem boju za mir ter bo zastavila ves svoj vpliv, da bodo reakcionarni elementi v Združenih državah in v Veliki Britaniji postavljeni na hladno, da ne bodo mogli več škodovati."

Moskovska "Pravda" pa v svojem novoletnem članku piše, da sovjetsko ljudstvo z zaupanjem zre v prihodnje leto. To ljudstvo se peča s produktivnim delom in zdravi rane, ki jih je dobilo med dolgo vojno. Rusija bo še nadalje delovala na to, da se ohrani mednarodno sodelovanje. /Agencija U.P./

"NEMČIJA JE PREZAKURJEN KOTEL"

Voditelji raznih nemških strank so za novo leto časnikarjem povedali svoje misli o bodočnosti Nemčije. Vsi so govorili precej črnogledo, zlasti pa voditelj nemških socialdemokratov dr. Schuhmacher, ki je med drugim dejal:

"Nemčija je danes taka kakor preveč zakurjen kotel. Para v tem kotlu pa je beda, lakota, brezup in gospodarska anarhija. Vse to bi se utegnilo združiti v nevaren nacijski nacionalizem, ki bi končno pripeljal do nacionalnega boljševisma. Voditelji kakor tudi ljudstvo najbolj črno gledajo vprašanja, ki se tičejo najbolj nujne prehrane.

Izvoljeni socijalistični berlinski župan Ostrowski je dejal: "Telesne sile nemškega naroda bodo do konca te trde zime izčrpane. Če se prehranjevanje do konca te zime ne bo izboljšalo, najhujše posledice ne bodo izostale."

Zastopniki krščanske demokratske Unije so izjavili, da prihodnje zime ne bo preživela niti polovica nemškega prebivalstva.

Berlinski komunist Pieck pa je rekel: "Le, če bomo svetu dokazali, da smo reakcijo končno zlomili, si bomo mogli dobiti zaupanje drugih narodov."

ČRNA BORZA NA FINSKEM

Finci so narod, ki so morali prestatiti kar dve hudi vojski, ki pa so znani kot narod reda in pridnosti. Zato je gotovo zanimivo vedeti, kako zdaj ta narod živi. Naj navajamo to le poročilo, ki ga prinaša "Salzburgerzeitung" od 31. decembra 1946 izpod peresa svojega dopisnika:

"Ljudje, ki žive v deželi, ki ne pozna niti vojske niti okupacije, bodo pač majali z glavo in ne bodo odobraval, če bodo slišali govoriti o črni borzi. Ko pa bi ti ljudje živeli na Finskem, ne da bi kupovali živež na črni borzi, bi kmalu od lakote pomrli! Saj finsko prehranjevalno ministrstvo stori, kar le more! Je pa docela nemogoče izhajati z uradno določenimi obroki ali pa se držati uradno določenih cen. Finsko kmetijstvo bi bilo kmalu uničeno, ko ne bi finskiim mestom pošiljalo živeža po "črnih" cenah; poselske plače, prevozni stroški itd. - vse to znaša mnogo več, kakor pa znaša tisto, kar finski kmet "uradno" sme zahtevati za svoje blago. Razveseljivo pa je, da so med tem začele padati "črne" cene na razno inozemsko blago, na primer na čokolado, cigarete, kavo itd. Zaradi tega so začele kajpada padati tudi cene domačih pridelkov, tako da bodo "črne" cene kmalu dosegle uradne "bele" cene.

Odkar je država zamenjala finske bankovce, se je zaupanje v finsko marko počasi začelo vracati. Seveda kupčija z valutami na črni borzi je še vedno živahna in uradni tečaj finske marke je za zdaj še gola teorija. Toda domače prebivalstvo vendar - le spet začenja zaupati svojemu denarju. Celo v krenilnice ga spet nosijo, kar je zanesljivo znamenje, da gospodarsko ozdravlja.

Tudi v ministrstvu vedo, da je črna borza postala skoro nujna potreba. Zato nikjer v finskem časopisju ne berete moralističnih napadov na to "ustanovo", pač pa jo vsi imajo za potrebno zlo, ki je posledica izgubljene vojske. Na črni borzi ne kupujejo zgolj bogataši, marveč tudi v pomanjkanju živeči srednji sloj mora od nje živeti. Za zdaj more črna borza prodajati zgolj živež - vsega drugega, na primer blaga za obleke, gradbenega gradiva itd. pa ne dobiš niti na črni borzi, niti za najbolj "črne" cene. Zdaj kmetje svoje maslo prodajajo po črnih cenah, ampak za denar, medtem ko so ga poprej prodajali zgolj v zamenjavo za žeblice in opeko. Zato so zdaj cene črne borze postale spet znosne. Zraven tega pa je "črno" surovo maslo mnogo bolj sveže kakor uradno "belo" surovo maslo, ki mora dolgo ležati v skladiščih ter je zaradi tega le prevečkrat žaltavo in žarko.

Taka lakota prevrača vse moralne pojme. To so dejstva, ki se jim ni mogoče izogniti. Zaradi njih je finska črna borza postala skoro uradna ustanova."

MEDNARODNI KONGRES KRŠČANSKIH ŠTUDENTOV.

V Muenstru je začel zborovati mednarodni kongres kršč. študentov. Udeležujejo se ga dijaki iz Anglije, Nemčije, Nizozemske, Belgije, Francije itd. Kongres hoče reševati socialna in moralna vprašanja s krščanskega vidika.

- - - -

ČEVLJI, ženski novi črni na- PRODAM zimsko odejo. Baraka 15,
prodaj v baraki 1, soba 23. soba 14.